

**Отчёт о работе Регионального отделения  
МОО «Союз православных женщин»  
в Смоленской области**

РО МОО «Союз православных женщин» в Смоленской области при содействии БФ «София», Ассоциации «Все вместе», компании Леруа Мерлен, БФ#ЯВПОМОЩЬ#, волонтеров-депутатов Ярцевского районного Совета депутатов, БФ «Спецрейд Бабушка» в течение года оказывало благотворительную и социальную помощь.

*Декабрь 2021*

**10 декабря** 2021 года пенсионеру Анатолию Николаевичу Д. из Смоленского района мы подарили микроволновую печь и электрический чайник. 20 декабря 2021 года Владимиру А. мы подарили комплект постельного белья. В конце декабря 2021 года пенсионеру из Хиславичского района Смоленской области Ивану Фомичу О. мы доставили холодильник, комплект постельного белья и подушку.

**В декабре** 2021 года по всей стране прошла благотворительная акция «Ёлка желаний». Наше отделение не осталось в стороне. 20 детей из малообеспеченных семей и 20 пожилых одиноких пенсионеров получили новогодние подарки. Московская Компания «Транстелеком» помогла нам осуществлять эту замечательную акцию. Силами волонтеров подарки были доставлены по домам. Общими усилиями нам удалось доставить вместе с подарками праздничное настроение 40 людям!

**В конце 2021 года** при содействии БФ «София», в рамках большого благотворительного проекта Добро Mail.ru, проводимого вместе с Mail.Ru Group, нами был разработан проект «Окно в мир для бабушки Вити». Этот проект уже реализуется в отдаленных районах Смоленской области. 171 человек получили в подарок радиоприемники. Ведь во многих деревнях нет телевизоров, нет связи. Для бабушек и дедушек радио — бесценная вещь, которая откроет им целый мир. Мы выбрали модель SVEN SRP-355. Это качественный и чувствительный приемник, который работает даже за пределами населенных пунктов.

\* \* \*

**12 января** мы приехали к Виктору Егоровичу С. — одинокому малоимущему инвалиду-колясочнику из д.Мольково Кардымовского района Смоленской области и привезли ему ж/к телевизор, новое одеяло, две подушки и комплект постельного белья.

**14 января** одинокой малоимущей пенсионерке Валентине Яковлевне К. (74 года), проживающей в д. Гусино Краснинского района Смоленской области мы вручили в подарок унитаз и комплект постельного белья, в которых она очень нуждалась.

**В начале января** еще 57 одиноких малоимущих пенсионеров из Ершичского, Краснинского, Смоленского, Велижского и Монастырщинского районов Смоленской области получили в подарок радиоприемники. Дедушки

и бабушки очень довольны и благодарны за то, что теперь могут слушать любимые передачи и узнавать новости.

**В конце декабря 2021 года — начале января 2022** года подарки получили нуждающиеся люди из Смоленского, Краснинского и Ярцевского районов.

Анастасии Витальевне И. (63 года), проживающей в городе Смоленск, мы привезли в подарок газовую плиту, в которой бабушка очень нуждалась, ведь ее старая плита давно пришла в негодность.

Зинаиде Алексеевне Г.(73 года), проживающей в д. Маньково Краснинского района Смоленской области, мы также привезли газовую плиту.

Станиславу Александровичу Л. (29 лет), из д.Михейково Ярцевского района Смоленской области мы подарили постельное белье. Лидия Алексеевна И. проживает в г. Ярцево Смоленской области. Она является инвалидом 3 группы давно мечтала приобрести электрочайник.

**11 февраля** 78-летней пенсионерке Любовь Ивановне М., проживающей в г.Смоленске, мы подарили новый телевизор, о котором бабушка давно мечтала.

**В феврале** нами были доставлены колотые и пиленые дрова (по 5м3) в подарок 28 одиноким нуждающимся бабушкам и дедушкам Руднянского района Смоленской области (г.Рудня, д.Березино, д.Стаи, д.Казимирово, д.Бутрово, д.Понизовье, д.Баботки и д.Братышки). Старички очень нуждались в дровах, так как самостоятельно скопить деньги на дрова им было не под силу.

**В феврале** в Хиславичский и Велижский районы Смоленской области были подарены дрова 5 одиноким нуждающимся пенсионерам.

В рамках большого благотворительного проекта Добро Mail.ru, проводимого вместе с Mail.Ru Group, в Никольский психоневрологический интернат были подарены 7 рециркуляторов. Рециркуляторы были поставлены в комнатах подопечных дома-интерната.

Мы подарили лежачим нуждающимся бабушкам из г. Ярцево памперсы и одноразовые пеленки. Эти средства по уходу им крайне необходимы, но на маленькие пенсии закупать их бабушки не могут. Также мы подарили спортивный костюм Александру Геннадьевичу Н. Ему 32 года, проживает в г.Ярцево Смоленской области.

**7 апреля** в Смоленский Центр социального обслуживания населения в рамках реализации социального проекта «Технические средства реабилитации» мы подарили 25 специализированных опор (производство Германия), которые необходимы для лежачих бабушек и дедушек, находящихся на обслуживании в Центре. Проект помог, используя опоры под спину для лежачих больных, пожилым людям и инвалидам получить возможность читать в положении полусидя, употреблять пищу и т. д. Но главное — это возможность менять участки тела, на которые приходится нагрузка, для профилактики пролежней и атрофии мускулатуры.

Этой весной мы решили организовать для бабушек и дедушек «домашний салон красоты». В гости к одиноким пожилым людям приехали парикмахеры: подстригли, сделали красивую укладку, а если женщина привыкла носить локоны – то сделали и химическую завивку. Некоторые бабушки сами приехали в парикмахерские, которые работают в их населенных пунктах. Мы решили, что

не меньше 130 бабушек и дедушек из различных районов Смоленской области воспользуются этой бесплатной для них услугой.

В рамках большого проекта ДоброМэйл.ру «Дооснащение швейных мастерских при социальных учреждениях Смоленской области» (Самолубовский ПНИ, Руднянский ПНИ, Никольский ПНИ, Кардымовский ДИПИ, Жуковский ПНИ, Геронтологический Центр «Вишенки», Ярцевский ДИПИ), начатого в 2021 году, **в начале апреля** мы закупили расходные швейные материалы для всех 7 учреждений - участников проекта. Это было сделано для того, чтобы швейные мастерские могли продолжать работать еще долгое время. Мы закупили для них ткань, гладильные доски, утюги, фурнитуру, нитки, пуговицы, молнии, иглы и т.д. Швеи в мастерских производят пошив и ремонт одежды для получателей социальных услуг. Также в швейных мастерских производится пошив сценических костюмов для культурных мероприятий, ремонт штор, пошив постельного белья, скатертей.

**С 13 по 20 июня** еще 10 малообеспеченным престарелым гражданам, проживающим в деревнях Староселье, Суетово, Постниково, Большое Пивкино, Печеничено, были подарены радиоприемники. Теперь у бабушек и дедушек появилась возможность послушать любимые передачи и быть в курсе последних событий в жизни.

**В мае-июне** проект «Бесплатная стрижка» пришел в Ярцевский район. 14 бабушек смогли воспользоваться услугами парикмахера бесплатно. Проект реализуется для одиноких малоимущих пенсионеров, для которых этот подарок - хорошая помощь к небольшой пенсии.

**8 июня** в богадельню при Дорогобужском женском монастыре мы привезли замечательные подарки - стиральный порошок, «Белизну» и «Санокс», пелёнки, памперсы и одноразовые перчатки. Для ежедневного ухода за пожилыми и лежащими бабушками требуются моющие средства.

**27 апреля** в «Геронтологический центр «Вишенки» мы подарили 188 единиц мебели: шкафы малые — 42 штуки, шкафы большие — 26 штук и тумбочки — 120 штук.

**7 июля** в СОГБУ «Ярцевский ДИПИ» мы подарили стиральный порошок — 600 кг., мыло жидкое хозяйственное — 500 л. В СОГБУ «Ярцевский ДИПИ» проживает 187 пожилых людей и инвалидов. Из них в отделении милосердия находятся 124 человека. Это лежащие больные. В последнее время наполняемость отделения растет. Прачечная, в которой стираются постельные комплекты, полотенца, одежда справляется с увеличивающимся потоком белья, но в нормативы моющих средств не укладывается. В связи с этим в учреждении возникла острая нехватка стирального порошка и мыла. Теперь эта проблема практически решена.

**21 июня** Наталья Владимировна Е., проживающая в городе Смоленск, получила такую долгожданную и желанную помощь в виде стиральной машины, мультиварки и микроволновой печи.

**В апреле-августе** мы привезли в подарок в СОГБУ «Геронтологический центр «Вишенки», СОГБУ «Дрюцкий ПНИ», СОГБУ «Никольский ПНИ», СОГБУ «Починковский ПНИ» несколько партий офисной мебели в рамках

гуманитарной помощи учреждениям, оказывающих стационарное социальное обслуживание граждан пожилого возраста, инвалидов и других групп населения. Кроме указанных учреждений, мебель была передана также в:

- СОГБУ «Реабилитационный центр «Вишенки»;
- СОГБУ «Сафоновский КЦСОН»;
- СОГБУ «Рославльский КЦСОН»;
- СОГБУ «Кардымовский КЦСОН»;
- СОГБУ «СЦРН «Теремок»;
- СОГБУ «Вяземский ДИПИ»;
- СОГБУ «Голынковский ДИПИ»;
- СОГБУ «Издешковский психоневрологический интернат для инвалидов молодого возраста».

Поставка данной мебели поспособствовала качественному улучшению материальной базы учреждений и повысила общий уровень комфорта проживающих в них граждан. В данные партии поставок входили: тумбочки — 413 шт.; шкафы — 113 шт.; стулья и кресла — 115 шт.

**В конце августа** к нам обратилась настоятельница Свято-Димитриевского Дорогобужского женского монастыря игуменья Антония с просьбой помочь в оснащении мебелью воскресной школы при монастыре. Мы подарили 5 столов, 5 шкафов и 10 стульев. Часть мебели была поставлена в помещении для занятий воскресной школы, 2 шкафа — в библиотеке, несколько стульев поставили в жилых комнатах.

**В сентябре** по списку, предоставленному директором Мушковичской школы, для детей из малообеспеченных семей закупила школьные принадлежности. В связи с довольно дорогими ценами многим сельским семьям, особенно многодетным, непросто собрать ребенка в школу и закупить все необходимое для учебы. Подарок оказался нужным, школьники были очень довольны.

Примерно два года назад нам рассказали о Всероссийском творческом конкурсе «Заглянем в историю вместе». Мы предложили поучаствовать в этом конкурсе детям из школ Смоленского района и других районов Смоленской области. По итогам конкурса лучшие рисунки были использованы в создании короткометражного мультфильма «Полуторка», в том числе и рисунки наших маленьких земляков. Этот мультфильм может послужить полноценным пособием для проведения урока «Разговоры о важном». Цель проекта — посредством творчества приобщить самых маленьких граждан России к изучению истории и сохранению памяти о Великой Отечественной войне. Показать мультфильм «Полуторка» в школах и детских садах Смоленской области нам предложили организаторы конкурса «Заглянем в историю вместе», ведь наши дети тоже имеют непосредственное отношение к созданию мультфильма. Мы с радостью откликнулись на это предложение. **С сентября** в городе Смоленск, Смоленском и Рославльском районах провели уроки «Разговоры о важном». Темой для разговора стал мультфильм «Полуторка», посвященный 90-летию выпуска легендарного автомобиля ГАЗ-АА. Эта машина вытянула все масштабные стройки 1930-х годов, тяжелые годы Великой

Отечественной войны и послевоенный период восстановления народного хозяйства. В основу сценария мультфильма легла реальная история отца и сына, Ивана и Леонида Барковичей, которые служили водителями Ладожской ледовой трассы во время блокады Ленинграда, аллегорично пересказанная для детей.

У дошкольников и школьников из Рославльского «Теремка» мультфильм вызвал бурю эмоций, и желание быть похожими на главных героев. Дети отметили смелость и отважность юного персонажа, а также важность идти к своей цели до конца, несмотря на серьезные препятствия. Особенно их удивило, что мультфильм создан на основе реальных детских рисунков. Ребята захотели сами попробовать что-нибудь нарисовать для сохранения истории нашей страны и памяти о войне.

В конце сентября для Раисы Дмитриевны К. из Смоленска мы привезли в подарок телевизор.

**29 сентября** для богадельни при Дорогобужском Свято-Димитриевском женском монастыре мы организовали доставку продуктов – муку, сахар, растительное масло, крупы, консервы рыбные, зеленый горошек, кукурузу, и т.д. На сегодняшний день в богадельне живут 11 престарелых бабушек и 3 инвалида. Ежедневно за горячим питанием приходят старички, нуждающиеся в помощи, которые сами себе не могут купить еду.

В Вяземском доме-интернате для престарелых и инвалидов живет 209 человек. В большинстве своем это пожилые бабушки и дедушки, а также инвалиды, которые по состоянию здоровья нуждаются в постоянном, либо частичном уходе и наблюдении.

**В октябре-ноябре**, благодаря помощи Фонда «София», мы подарили в учреждение: 266 тумбочек, 5 шкафов платяных, 19 шкафов для документов, 55 полушкафов и 5 напольных вешалок.

**14 ноября** мы привезли Валентине Николаевне А. из Хиславичей новую газовую плиту.

**В течение октября** в Дрюцком, Жуковском и Воргинском психоневрологических интернатах продолжилась реализация проекта «Бесплатная стрижка». 111 бабушкам и дедушкам, проживающим в интернатах, были оказаны парикмахерские услуги — стрижка, окраска волос, химическая завивка, укладка.

Весной 2023 года мы планируем завершить ремонт помещений социальной прачечной в городе Ярцево. В ней бесплатно будут стираться вещи одиноких бабушек и дедушек, которые по различным причинам не могут самостоятельно стирать свое белье.

**17 ноября** подарили в Дорогобужский женский монастырь 20 тумбочек, 2 стола, 14 стульев, 12 металлических напольных вешалок, кухонный гарнитур, 5 шкафов и 11 полушкафов для обустройства быта и создания уюта в помещениях богадельни, созданной при монастыре.

**2 декабря** в Ярцевский дом-интернат для престарелых и инвалидов была привезена печь пекарская «Восход». В интернате живет 187 человек. Теперь сотрудники учреждения смогут порадовать бабушек и дедушек не просто

вкусной, но и полезной, без разрыхлителей, по «бабушкиным рецептам», выпечкой.

**5 декабря** для Самолюбовского психоневрологического интерната нами были приобретены 5 противопролежневых матрасов, 10 прикроватных столиков, 20 полимерных поильников. Полученные подарки используются в отделении «Милосердие» для маломобильных пожилых людей.

**7 декабря** мы подарили 105 светильников и 20 прикроватных столиков для отделения «Милосердие» «Дрюцкого психоневрологического интерната». В этом учреждении живет 289 человек, из них 115 человек находятся в отделении «Милосердие». Это люди с ограниченными возможностями здоровья, как правило — маломобильные. В жилых комнатах живут по 3-4 человека. Подаренные беспроводные светильники с датчиками движения необходимы для того, чтобы у персонала учреждения была возможность, не мешая соседствующим проживающим, проводить медицинские и гигиенические процедуры. Прикроватные столики для маломобильных получателей социальных услуг очень облегчат процесс приема пищи, также их используют для написания писем, изготовления поделок.

**12 декабря** для бабушек, проживающих в Дорогобужском женском монастыре, мы привезли в подарок бытовую химию. Игуменья монастыря поблагодарила за дар. Благодарим за моющие средства: стиральный порошок, Белизну, мочалки, зубную пасту и щетки, одноразовые пеленки, памперсы, средства по уходу за лежачими больными, гель для душа, шампунь, Пемоксоль, одноразовые перчатки, влажные салфетки. Все это нам поможет содержать пожилых людей в чистоте. Сестрам, которые ухаживают за больными и лежачими, будет особенно важна и ощутима ваша помощь. Этих моющих средств нам хватит на несколько месяцев.

**16 декабря** Наталье Владимировне М. из г.Ярцево привезли подарок к Новогодним праздникам. Уже не один год мы сотрудничаем с московскими школами, участвующими в проекте БФ «София» «Подари подарок старичку». Вот такая посылка и была вручена бабушке. Наталья Владимировна одинока. Она инвалид 2 группы, перенесла несколько операций. Пожилая женщина была очень тронута заботой школьников

В Вяземском ДИПИ живут 206 человек, 152 из которых являются маломобильными или немобильными и нуждаются по состоянию здоровья в постоянном, либо частичном постороннем уходе. Благодаря помощи БФ «София» мы смогли приобрести для Вяземского ДИПИ 5 колясок и 2 умывальника для маломобильных старичков. **12 декабря** подарки были доставлены в учреждение. Подаренные коляски позволят решить проблему самостоятельного передвижения маломобильных проживающих. А умывальники предоставят возможность немобильным и маломобильным старичкам самостоятельно совершать часть гигиенических процедур.

**13 декабря** для маломобильных и немобильных пожилых людей из отделения «Милосердие» Студенецкого дома-интерната для престарелых и инвалидов были переданы 15 противопролежневых матрасов и 30 медицинских поильников.

В Жуковском психоневрологическом интернате живёт 563 человека. Это люди с разной судьбой. У кого-то нет родных, другие потеряли все, что имели в жизни. Инвалиды-колясочники, пенсионеры, лежащие больные нашли в интернате дом, заботу, уход. мы подарили для проживающих в интернате людей 2 термopота, 2 кресла-туалета складных со спинкой, 2 трехместных медицинских банкетки и угловой диван.

**6 декабря** в Дугинский дом-интернат для престарелых и инвалидов, в котором живет 22 старичка, по просьбе директора учреждения, мы подарили две подушки для переворачивания лежащих больных и две подушки-сидения ортопедические разгружающие.

**6 декабря** в отделение «Милосердие» Никольского психоневрологического интерната (276 человек) мы подарили 15 прикроватных столиков и 5 стульев для ванн.

**6 декабря** Холмовский дом-интернат для престарелых и инвалидов, в котором живут 50 человек (40 — отделение общего типа, 10 — отделение «Милосердие»), мы подарили: дыхательный тренажер — 5 шт., валик позиционный противоположный (гранулы) — 5 шт., веревочную лестницу для лежащих больных. с мягкими перекладницами — 5 шт., пояс для инвалидной коляски — 4 шт., подушку надувную универсальную с противоположным эффектом — 3 шт.

**2 декабря** в реабилитационный геронтологический центр «Вишенки» нами были подарены 11 рециркуляторов, которые были установлены в комнатах проживающих и в местах общего пользования. В период высокой заболеваемости рециркуляторы помогают защищать пожилых людей от вирусов и бактерий.

*Азаренкова Л.П., Председатель Правления РО МОО «Союз православных женщин» в Смоленской области*